
 

 

 

 

 

Συνάδελφοι οικοδόμοι, εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, άνεργοι,  

Η πανδημία του Κορωναϊού τόσο στη χώρα μας, αλλά και σε άλλες χώρες αποδεικνύει με τον 
πλέον αποκαλυπτικό τρόπο ότι η ζωή και η υγεία των λαών, είναι έρμαιο σε σοβαρούς 
κινδύνους, που δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν στα ασφυκτικά πλαίσια ενός συστήματος 
που βάζει την υγεία του λαού στη ζυγαριά του κόστους και των πλαισίων της στήριξης της 
καπιταλιστικής ανάπτυξης.  

Η κατάσταση που διαμορφώνεται βρίσκει το λαός μας ανοχύρωτο, με υποστελεχωμένο 
σύστημα υγείας, με μεγάλες ελλείψεις στα νοσοκομεία, σε μονάδες εντατικής θεραπείας, με 
τεράστια κενά σε ιατρικό-νοσηλευτικό προσωπικό και ιατροτεχνικό εξοπλισμό. 

Η αναγκαία τήρηση των μέτρων για την αποφυγή και τη διασπορά του Κορωναϊού, δεν 
μπορεί να βάλει «κάτω από το χαλί» και να κρύψει τις τεράστιες ευθύνες όλων των 
κυβερνήσεων και της σημερινής που επέβαλαν περικοπές στην υγεία, αποψίλωσαν 
νοσοκομεία και πρωτοβάθμια υγεία από το αναγκαίο προσωπικό και τις υποδομές για να 
πιαστούν τα «ματωμένα πλεονάσματα», να ενισχυθεί η εμπορευματοποίηση και τα κέρδη 
των επιχειρηματικών ομίλων που δρουν στον χώρο της υγείας.   

 

Συνάδελφοι, 

Η ατομική ευθύνη, που επικαλείται η κυβέρνηση για να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της 

πανδημίας, δεν πρέπει να γίνει το «άλλοθι» για να ξεχαστούν οι ευθύνες όλων των 

κυβερνήσεων και ταυτόχρονα να αξιοποιηθεί για να μπουν σε «καραντίνα» τα εργατικά 

δικαιώματα.  

Έχουμε αρκετή πείρα και μπορούμε να καταλάβουμε ότι θα επιχειρηθεί να αξιοποιηθεί η 

σημερινή κατάσταση ως αφετηρία για νέο κύκλο επίθεσης, στις εργασιακές σχέσεις και τα 

δικαιώματα των εργαζομένων.  

Η ευθύνη της κυβέρνησης για την αντιμετώπιση του Κορωναϊού δεν μπορεί να τελειώνει 

μόνο στα καλέσματα της ατομικής ευθύνης και στο «μείνετε σπίτι». 

Χρειάζονται μέτρα που θα εξασφαλίσουν τη δυνατότητα των εργαζομένων να μπορούν να 

ανταποκριθούν σε όλες τις δυσκολίες που προκύπτουν. 

Απαιτούμε: 

✓ Να δοθούν πρόσθετες άδειες στους εργαζομένους, με πλήρη ασφαλιστικά και 

μισθολογικά δικαιώματα με το κόστος να επιβαρύνει το κράτος και τη 

μεγαλοεργοδοσία. 

✓ Στήριξη από το κράτος των αυτοαπασχολουμένων, των ΕΒΕ που κλείνουν τα μαγαζιά 

τους συνέπεια της πανδημίας. 
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✓ Στελέχωση με μόνιμη και σταθερή σχέση εργασίας των νοσοκομείων, των 

πρωτοβάθμιων δομών υγείας. 

✓ Χορήγησης όλων των απαραίτητων μέσων (αντισηπτικών, μάσκες), σε όλο τον λαό. 

Να αντιμετωπιστεί εδώ και τώρα η αισχροκέρδεια των φαρμακοβιομήχανων και των 

μεγαλεμπόρων της υγείας.  

✓ Δεν πρόκειται να δεχτούμε απολύσεις εργαζομένων, τη μη πληρωμή δεδουλευμένων 

που τώρα υπάρχει κίνδυνος να παγιωθεί ως αναγκαστικό μέτρο από τη 

μεγαλοεργοδοσία. 

Η προστασία της υγείας της ζωής μας, των συναδέλφων μας, των εργαζομένων και 

των οικογενειών μας είναι αδιαπραγμάτευτη. 

Δεν μπορεί και δεν πρέπει η υγεία των εργαζομένων να μπει στο στόχαστρο όσων 

θα επιχειρήσουν ακόμη και σε αυτές τις δύσκολες συνθήκες, να θωρακίσουν τα 

συμφέροντά τους και για το σήμερα και για το αύριο σε βάρος των πολλών.  

 
 
 
 
 
 
 

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ 
Μάρτης 2020 


